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SESIÓN EXTRAORDINARIA CIENTO NOVENTA Y UNO, DOS MIL DOCE, 
CELEBRADA POR EL CONCEJO MUNICIPAL DE CAÑAS A LAS DIECISIETE 

HORAS CON QUINCE MINUTOS DEL DÍA DOCE DE JULIO DEL AÑO DOS MIL 
DOCE, EN EL SALON DE SESIONES DE LA MUNICIPALIDAD CAÑAS. 

 

REGIDORES PROPIETARIOS 

Roy Zúñiga Rodríguez 

Xinia Luisa Guevara Contreras 

Thais Elena Ocampo Campos 

Adolfo Cascante Rodríguez 

Nelson David Delgado Cabezas 

REGIDORES SUPLENTES 

Yajaira Herrera Alvarado 

Gerardo Alvarado Arce 

Roger Alvarado Ruíz 

Alicia Bolívar Ruíz 

Stephanie Suárez Ulate 

 

SÍNDICOS PROPIETARIOS 

Carlos Humberto Corella Madrigal 

Eliécer Delgado Salguera 

Freddy Gerardo López Molina 

Juan Roger Gómez Medina 

Jeiner Quesada Torrentes 

SÍNDICOS SUPLENTES 

Leda Patricia Molina López 

Eneida Murillo López 

Ana Isabel Miranda Miranda 

María Dominga Gutiérrez Hernández

 

 

 

SINDICOS Y REGIDORES AUSENTES 

 

 

ALCALDE MUNICIPAL 

Lizanías Zúñiga López  

 

 

VICEALCALDESA MUNICIPAL 

Karol Ruíz Rodríguez 

 

 

 

SECRETARIA a.i. DEL CONCEJO 

Verónica Bravo Salas 
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Una vez comprobado el quórum se inicia la sesión con la siguiente agenda: 

 

1. Apertura de la Sesión y bienvenida a cargo de la Presidenta Municipal Lic. Xinia 

Guevara Contreras. 

2. Saludo a cargo del  Dr. Lizanías Zúñiga López, Alcalde Municipal. 

3. Reflexión sobre el Cantonato de Cañas a cargo de la Lic. Karol Ruiz Rodríguez, 

Vicealcaldesa. 

4. Biografía del Sr. Ex Presidente Municipal Oscar Arce Fallas, a cargo de la MSc Teresa 

García González representante del Comité de Cultura. 

5. Participación de los Regidores. 

6. Palabras a cargo de un Familiar. 

7. Develación de la fotografía del Sr. Oscar Arce Fallas 

a cargo de la Sra. Leticia Wong Torres y el Sr. Lizanías Zúñiga López, Alcalde Municipal. 

8. Entrega de arreglo floral. 

9. Cierre de la Sesión Extraordinaria. 

10. Acto Tradicional a cargo  de los ex regidores. 

11. Refrigerio. 

12. Presentación cultural. 

 

Preside la Regidora Xinia Guevara Contreras  

Buenas tardes compañeros regidores propietarios y suplentes, compañeros síndicos 

propietarios y suplentes, al señor alcalde Don Lizanías Zúñiga López, a la señora 

Vicealcaldesa, al señor Vicealcalde Abdel Caravaca, Representantes del Comité de Cultura 

y Comité Municipal de Cultura, Diputado Luis Fernando Mendoza Jiménez, Familiares del 

señor Óscar Arce Fallas, Ex presidente municipal; Dedicados Especiales: Gonzalo 

Bianchini Sánchez, Álvaro Mesén Rojas, María Blanco Obando, Antonio Porras 

Fernández, Antonio Tacsan Lam, Representantes de las diferentes instituciones del Cantón 
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y todas las demás  personas que nos acompañan bienvenidos vamos a dar inicio a la Sesión 

Solemne en celebración del 134 Aniversario del Cantón de Cañas 191-2012 al ser las 5:15 

p.m. comprobando el quórum esta completo y vamos a dar por iniciada esta sesión. 

 

Me disculpan pero se presento una emergencia por acá de que vamos a tener que alterar el 

orden del día porque hay un permiso que no concedimos para la Feria de la Salud que se 

inicia mañana, parece que falto ese requisito y ahora les pido a los señores regidores si 

están de acuerdo en alterar el orden del día para aprobar el permiso para la Feria de la Salud 

de mañana para los que estén de a cuerdo se sirvan levantar su mano. 

 

Se acuerda alterar el orden de la agenda para aprobar el permiso de la Feria de la 

Salud a realizarse el día 13 de julio del 2012, en las instalaciones de la Escuela 

Monseñor Luis Leipold. Aprobado Definitivamente Aprobado por Unanimidad. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López  

Muchas gracias señora Presidenta buenas tardes, Señores y Señoras regidoras, Síndicos, 

Sindica tanto propietarios como  suplente, Señora Vicealcaldesa Karol Ruíz Rodríguez, 

Señora Secretaria, Señor Don Abdel Caravaca segundo Vicealcalde y un abrazo también a 

nuestro querido Diputado muchas gracias por estar acá, a ustedes señoras, señores en un día 

como hoy tan especial como es recordar la fecha de nuestro Cantonato que más lindo 

celebrarlo con el reconocimiento a una de esas tantas personas que en este cantón lucharon, 

dieron todo de si cuando estuvieron en esta tierra y además de eso supieron trasmitirlo a su 

familia y aquellos que los rodearon, el tener hoy el reconocimiento de la develación que se 

le hace a un presidente de este Concejo creo que siempre va a ser gratificante y me parece 

realmente que si hablar más de nuestro ex presidente el señor  Oscar Arce creo que aquí 

hay gente con más conocimiento, con más capacidad que este servidor sin embargo siempre 

es un honor y es fácil hablar de alguien que ha hecho muchas cosas es de repente sencillo. 

También yo quiero aprovechar la oportunidad para ayudar a todos esos señores y señoras 

que han estado en esta Municipalidad y en este Cañas, porque no necesariamente tienen que 

estar en la municipalidad también desde ahí afuera hay mucha gente valiosa que colabora y 

que colaboro y que sigue colaborando con este cantón, hay muchas personas aquí 
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educadores, ex embajadores como Don Antonio Tacsan que siempre uno tendrá que 

nombrarlo porque es una persona que nos ha sabido orientar y yo soy un discípulo a pesar 

de que ya soy viejo también yo nunca me voy a cansar de agradecerle que él me facilito 

para que yo entrara al colegio y de ahí gracias a Dios que salí de la Universidad entonces 

esas cuestiones. También quería un poco referirme a lo que es el Cantonato realmente decir 

son 134 años y venir acá y oír música, comernos un pedazo de queque ya golpeado verdad 

es tan bonito, pero yo creo que si hay que recordar porque creo que si no sabemos de dónde 

venimos nos va a costar mucho orientarnos hacia donde queremos ir, pero sí creo que 

celebrar el Cantonato es ponernos a pensar en la responsabilidad que tenemos actualmente, 

es decir estamos en un momento de inseguridad ciudadana que se la queremos achacar 

única y exclusivamente a los gobiernos centrales o a la policía, o al OIJ o a quien sea yo 

creo que cada uno de nosotros debe ser vigilante de esa seguridad ciudadana y que mejor 

seguridad ciudadana  que podamos dar el ejemplo y que podamos ayudar aquellas personas 

que realmente están en un momento que se puedan desviar y decir bueno yo tal vez no 

tengo otra cosa más que decirles hagan las cosas así y si no decirles háganlas así por lo 

menos dar el ejemplo, yo creo que eso debemos de ir sobre todo los que tenemos algunos 

años encima creo que es nuestra obligación luchar porque esa seguridad ciudadana no sea 

solamente agarrar a la gente y irlo a echar a la cárcel o ver quien anda con un puñal ahí para 

agarrarlo, no …. Yo creo que la ciudadanía y la seguridad ciudadana debe ser donde 

inculquemos en la gente los valores éticos, morales, espirituales, de familia, de compartir, 

yo creo que ahí es donde se comienza me parece a mí la seguridad ciudadana, cuando yo 

respeto a las personas mayores, cuando yo respeto a los niños, cuando yo respeto un 

funcionario de la municipalidad, cuando yo respeto una pared del Banco Nacional para ir a 

escribir vulgaridades ahí comienza esa formación a las personas y yo creo que debemos de 

inculcar en las personas esos valores porque de veras que hemos perdido mucho de esto y 

muchas veces decimos vean no es conmigo mañana o pasado mañana va a ser conmigo si 

no actuamos solidariamente tarde o temprano nos va a tocar a nosotros y otros nos van a 

decir lo mismo que no es conmigo así es esta claro por eso es que usted tiene la culpa 

porque usted no ha hecho nada. 

 Creo que es un momento para reflexionar en nuestro cantón actualmente debemos de ir 

pensando un poquito en el factor cambio climático, debemos de ir inculcando en las 
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personas que no es solamente sembrar árboles es ayudar a no cortarlos, es colaborar para 

que no allá tanta basura en las calles, es colaborar para usar menos contaminantes, tenemos 

que pensar en ese Cañas como decía Don Antonio Tacsan un día de estos muy sabiamente 

hace cincuenta años yo dije bueno es que Cañas necesita comprar esta tierra porque dentro 

de cincuenta años de repente ya no voy a estar vivo y véanlo ahí esta entonces esa es la 

cosa nosotros decir no pero la responsabilidad de nosotros es dejarle un lugar, un cantón, un 

país, un mundo mejor a los que vienen atrás de nosotros y creo que debemos de hacer 

reflexión a eso fuentes de trabajo, a mi me parece que debemos de luchar este Cañas 

necesita y yo no sé cómo pero yo si se que con todos juntos podemos buscar una manera de 

que la gente pueda trabajar y pueda llevar su sustento a la casa porque uno muchas veces, 

tal vez no muchas veces pero una persona tal vez que ni tenga mucha hambre pero llega a 

su casa, tiene a sus hijos enfermos, tiene que ir a comprar leche, tiene que ir a comprar esto, 

tiene que pagar sus cosas y no le alcanza de repente piensa diferente y dice bueno yo bueno 

a como decía mi padre “yo encerrado hasta tiro” uno encerrado  hasta roba esa es mi 

pensamiento yo creo que ahí comienza la seguridad ciudadana , también que luchemos por 

aquellas personas que menos tienen y que podamos tener por lo menos la capacidad de 

extenderles la mano y decirles si si aquí estamos nosotros y yo creo que yo soy uno de esos 

que no lo hago pero yo por lo menos si quisiera el día que me vaya de aquí dejar por lo 

menos una semillita sembrada en algunas personas buenas que hay en este cantón y que nos 

pueden ayudar a salir adelante. Hoy estamos y voy aprovechar aunque tal vez no cabe el 

decirlo por el tipo de reunión que es hoy, aquí hay una reunión ahí me disculpan que no la 

estoy viendo su hija don Antonio Ruth pero no esta se fue bueno es una señora como 

muchas aquí que siempre viven llamándome para ayudar, para ir a traer cosas para los que 

menos tienen y muchas veces mandamos una vagoneta y no caben las cosas, yo creo que 

eso es muy gratificante cuando hay personas que se preocupan por los demás, pero también 

tenemos que enseñarle a la gente que no es solamente extender la mano también tienen que 

aprender a sacar el pescadito y yo creo que ahí teníamos que ir haciendo conciencia y 

educando a la gente no solo para que donen si no también yo voy agarrar la pala y voy 

aprender hacer ese hueco. Quería decirles que tal vez no era el momento pero lo voy a decir 

el 25 0 26 de agosto estamos queriendo organizar una actividad para que toda la gente que 

quiera unirse pues se una es para aquellas personas que tienen Cáncer terminal y no 
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terminal porque solo Dios lo sabrá  y hay una casa en Alajuela donde se llevan a esa  gente 

del Hospital San Juan de Dios a esa casa para que duerman, para que coman, para que se 

bañen, ahí personas ahí que tienen hasta tres años de estar como un niño de San Isidro del 

General que está ahí, más bien para adentro de Pérez Zeledón tiene que estar ahí porque 

tiene Leucemia y sus padres no pueden venirlo a ver y ahí está, esta actividad que queremos 

hacer es en el redondel va hacer algún concierto de marimbas y tal vez alguna actividad de 

toros o alguna Cabalgata, alguna actividad de esta para que lo que se recaude es para 

cuidados paliativos y para ellos verdad quiero dejarlo aquí aprovecharme de que hay un 

montón de gente que viven trabajando por esas cosas en el cantón que es parte de la 

formación de este cantón así es que yo quería decirles eso por lo menos darles ese mensaje. 

Aquí hay una persona que con nosotros ha sido muy especial, ayer le decía yo es que de por 

si vos te llevas bien con todo el mundo y es nuestro Diputado Luis Fernando por su carácter 

que tiene pues siempre le entra a todas verdad y yo quiero externar este sentimiento hoy y 

decirle a Luis Fernando ¿cómo podemos hacer para llevar a cabo un proyectito de vivienda 

de bien social, nos ha costado millones comenzar a pesar de que la Ministra de Vivienda yo 

digo que es un amor de persona siempre yo digo que nos recibe con cariño y todo, pero 

como que con los demás medios hay un entrabamiento, hoy hablaba con el Ingeniero Frank 

Castillo y me dice Lizanías pero vea ver si consigo con dinero de empresa privada para ver 

si podemos arrancar con el proyectito, te lo digo tal vez nos podas ayudar hay un dinero de 

la Comisión Nacional de Emergencias donde había para Santa Isabel Arriba y para Santa 

Isabel Abajo y parece por lo menos que la Comisión de Emergencias como no lo utilizaron 

lo agarro para otras cosas pero el acuerdo está ahí de repente podríamos, yo se que vos nos 

ayudas y ahí vamos Cañas necesita muchísimas casas quizás más de quinientas o 

seiscientas casas para gente que necesita, mire yo aquí lo apunte. Quiero contarles algo de 

mi vida diaria en esta municipalidad casi todos los días llega una señora y no muy mayor 

me dice: mire yo tengo tres hijos, vivo con mis papas en las Cañas y vivo en un cuartito y 

mi hija tengo que acostarla en el suelo para que no duerma con mis otros tres hijos porque 

ya ella tiene doce años, entonces yo que no soy muy sensible me agarran ganas de llorar, 

necesita Cañas con urgencia por lo menos un bono para arreglar las casas, no es hacerles 

casa nueva, es un cuarto por lo menos a esa yo quería decirlo hoy y quiero decirlo delante 

de ustedes porque aquí hay educadores, y hay gente con mucho valor por allá estoy viendo 
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a la señora que siempre está preocupada por la gente que no tiene casa Doña Mayra y su 

hermana ahí han llegado a decirme algunas veces Lizanías mire que esta señora no tiene 

casa, pero no es una son doscientas o veinte o cien o treinta yo no sé cuantas pero son 

muchas y quizás que haríamos una obra muy buena social y a veces eso es seguridad 

ciudadana también porque esas muchachitas si tienen donde dormir, si tienen donde ir a 

trabajar, no agarran otras cosa eso es así eso es seguridad ciudadana y eso es pensar en 

nuestro cantón, creo que no es solamente venir a celebrar y lo vuelvo a repetir no me gustan 

mucho esta cuestioncitas de celebrarlo, me gusta pensar en que podemos hacer y yo quiero 

hoy asi humildemente, sencillamente decirles a ustedes, tal vez no tenga como expresarme 

de una manera diferente pero si decirles pensemos en este pueblo, luchemos porque 

podamos tener una casita digna, luchemos porque podamos tener fuentes de trabajo, porque 

como dijo alguien ahí no solo de pan vive el hombre necesitamos pensar en eso, aquí hay y 

por ahí hay un amigo que también es Pastor Álvarez, si allá esta que también ha llegado a 

mi oficina a decirme Lizanías que hacemos vamos a ir donde don Moncho Zúñiga y se 

llama como mi padre vean ustedes y vive en un encierro tapado con zinc pero yo creo que 

por los cuatro lados o por los seis lados y no hay ni dos metros ahí el con la señora y la 

cocina y la cama imagínense y tiene como ochenta años entonces son cosas que yo quería 

contarles esto porque es el vivir diario y ustedes me pueden decir Lizanías cree que solo él 

lo recibe pues yo sé que hay otros pero unámonos toquémosle las costillitas al padre y a 

todos los encargados a los pastores y a los que no son pastores hay gente que trabaja en 

Asociaciones de Desarrollo en Damas Voluntarias y yo creo que todos juntos y tenemos 

aquí a nuestro Diputado y yo se que nos va a decir que el nos va a poder ayudar, es una 

cosa que yo quería decir y tampoco estoy llorando lo digo con corazón, con alma, con vida, 

no estoy llorando ni quiero llorar yo quiero que hagamos las cosas y que luchemos porque 

dentro de cuatro o cinco o seis años o tal vez antes podamos decir hombre si hemos hecho 

algo por Cañas, hombre si es cierto que queremos a Cañas muchísimas gracias y que Dios 

los bendiga y bueno ahí queda la idea. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Bueno en la agenda no teníamos incluido al Señor Diputado, porque no sabíamos que nos 

iba acompañar, que íbamos a contar con la dicha de tenerlo por acá, así es que me gustaría 
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si Don Luis Fernando quiere dirigirnos unas palabritas, creo que la ocasión lo merece 

muchas gracias. 

 

Señor Diputado Luis Fernando Mendoza 

Muchas gracias, Señora Presidenta Doña Xinia Guevara más conocida como Doña Xinia 

Arredondo verdad, Señor Alcalde Lizanías Zúñiga López, Vicealcaldes, Regidores, 

Síndicos, Miembros del Concejo de Distrito, invitados especiales, Don Chalo Bianchini, 

Álvaro Mesén Rojas, María Blanco Obando, Antonio Porras Fernández y por supuesto Don 

Antonio Tacsan Lam nuestro querido profesor y director, Ex Diputado y Ex Embajador, Ex 

Alcaldes como Don Luis Ángel Salazar, Ex Regidores como Don Erick Ruiz, Doña Lizbeth 

y Luis enrique ¿Vos no fuiste regidor? Tiene que pulsearla verdad, Doña Teresa García, 

Fabián, Arturo Espinoza Ex Presidente Municipal, ¿Quién me falta más? Doña Lilliam 

Matamoros, tal vez unos dos o tres comentarios y perdón si alguien no lo veo o se me pasa 

pero quería mencionarlos con nombres porque igual que lo dijo el Señor Alcalde Lizanías 

Zúñiga López en realidad la historia de Cañas se construye con los Cortes Municipales, con 

las organizaciones comunales que han dado de una manera casi a honoren las luchas porque 

este cantón sea lo que es hoy, pero no solamente los regidores, los síndicos, los alcaldes, los 

anteriores ejecutivos municipales, si no también me vienen a las memoria tantas personas 

del pueblo de Cañas que han dado su esfuerzo para que Cañas sea lo que es hoy. 

Y me parece muy importante mencionar el trabajo que ha venido haciendo el Comité de 

Cultura de hacer reconocimiento a los pueblos, de toda esta gente que ha luchado por el 

bien no solamente del centro de Cañas y si no también de los distrito y reconozco  porque 

Cañas se construye precisamente con los brazos, con las puertas abiertas, con la mente, con 

el trabajo de mucha gente y unos mas otros menos pero al final de cuentas un granito de 

arena, vamos aportando algo de lo que tenemos. Yo me siento de verdad muy orgulloso y 

vieran que cuando yo estoy allá en la Asamblea Legislativa y me dicen igual que Don Jorge 

Arturo Gonzales “El Cañero” soy cañero me dicen allá y yo me siento muy orgulloso de 

que me digan el cañero porque yo la verdad me siento feliz de haber nacido en esta tierra, 

de tener mi ombligo enterrado acá, yo soy digamos tal vez de las últimas generaciones de 

los que nacimos en las casas porque después de un tiempo para acá todo el mundo nacía en 

Liberia, en Puntarenas verdad yo soy de los poquitos que todavía naci 75 metros al oeste 
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del Hotel Cañas ahí fue donde nací, sin embargo me llena de orgullo porque se siente uno 

porque no es por el hecho de que uno lleve cedula seis porque nacieron en el Monseñor 

Sanabria o en el Hospital de Liberia pero eso a uno lo hace sentirse distinto, diferente de 

haber nacido aquí en el puro centro de Cañas. Si efectivamente tiene razón la señora 

presidenta normalmente los jueves yo no estoy aquí ni entre semana, esta semana y la 

próxima se decreto receso en la Asamblea Legislativa y supongo que ustedes han sentido 

una tranquilidad, Costa Rica está tranquila y feliz los Diputados estamos de receso, los 

únicos que no les gustan los recesos y vean que cosa más interesante a los únicos que no les 

gusta el receso legislativo es a los periodistas ¿Por qué? Porque  no tienen noticia, no hay 

pleitos, no hay nada entonces los periodistas son los que sufren cuando nosotros estamos de 

receso y bueno me toca, me corresponde estar hoy aquí y les agradezco muchísimo de veras 

Señora Presidenta que me hubieran brindado la oportunidad de celebrar con todos ustedes 

este Aniversario del Cantonato de Cañas, digamos este es el primer punto, el segundo punto 

que quería comentar es aquí muy rápidamente y es que me alegro muchísimo cuando recibí 

la invitación y vi que el Cantonato de Cañas se le va a rendir el homenaje a Don Oscar Arce 

y la verdad vieran que feliz me sentí por muchas razones porque Don Oscar yo lo conocí 

muy bien, fuimos vecinos de muchísimos años ahí en la casa de ellos ahí yo vi crecer a 

Lizbeth, a Enitza, a Oscar ya casi no lo vi porque ya fue cuando me fui para San José, con 

Doña Leticia igual amigos de siempre y buenos vecinos con todos ellos y Luis Enrique que 

fuimos también amigos desde la infancia y quedo ahí en la familia, con Don Oscar pues 

cada uno de nosotros puede mencionar la vida de Don Oscar, yo quiero mencionar 

solamente una y la comentaba ayer o antier con Doña Leticia la linda experiencia que 

tuvimos nosotros inclusive con el hijo de Doña Xinia con Germán cuando tuvimos la 

oportunidad de estar veintiséis días en Italia con el Grupo Folklórico Caña de Azúcar y Don 

Oscar y Doña Leticia fueron parte de esa gira y tuve la oportunidad de compartir tantas 

pero tantas cosas, recuerdo cosas inolvidables como estar por ejemplo en la Plaza de San 

Pedro en el Vaticano en la presencia de Juan Pablo II, llegamos por casualidad un miércoles 

a El Vaticano, y ese día yo había hecho todos los contactos para que el Papa nos recibiera, 

pero que va a recibir el Papa a Caña de Azúcar de Costa Rica un Grupo Folklórico de 

pueblo y sucede que ese día que llegamos estaba el Papa en audiencias y estaba la 

Concentración Mundial de Jóvenes y llegamos nosotros y estuvimos con el Papa y recuerdo 
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la cara de felicidad de Don Oscar en presencia del Santo Padre y después muchas, muchas  

experiencias. 

 ¿Doña Leticia recuerda cuando estuvimos en Norma en el Primer Festival que pusimos el 

disco de Costa Rica, porque cuando vamos a esos festivales siempre se pone el Himno 

Nacional y sucede que lo grabaron mal entonces empezaron con una canción no se rarísima 

y no era el Himno Nacional, inmediatamente Don Oscar se fue y recogió la guitarra y 

comenzó a capela a cantar el Himno Nacional y terminamos todos cantando el Himno 

Nacional con la guitarra de Don Oscar  y así muchas experiencias. Recuerdo cuando fuimos 

a aquel lugar Doña Leticia que nos toco cantar y bailar como en una cuesta y que Don 

Oscar toco los platillos porque ni Germán, ni Roger Villalobos pudieron ir y entonces Don 

Oscar le toco no sé si tocar el redoblante o los platillo o alguna cosa y entonces todas esas 

cosas ayer las recordábamos y son parte de la experiencia, también Don Oscar a parte  de la 

cuestión del Concejo Municipal construyo en la cultura, en la música, en el folklor fue parte 

de esa construcción del Cañas que tenemos hoy, distintas facetas de Don Oscar y por eso 

quería decir que me sentía yo muy contento, porque la verdad es muy merecido el 

homenaje que se le rinde hoy a Don Oscar. Termino con la tercera cosa que les quería 

comentar que no está en el tema del Cantonato, ni está en el tema de Don Oscar dos cositas 

nada mas muy rápidamente, la verdad es que si me parece que tenemos que hacer un 

esfuerzo muy grande por lo de la vivienda y viera a mí me angustia tanto también no 

solamente a usted y no que a mí también me llega a buscar mucha gente detrás de la 

vivienda y estamos con un rezago inmenso en Cañas con vivienda, vamos hacer todos los 

esfuerzos, ayer hable con la señora Ministra de Vivienda porque tenemos que hacer un 

esfuerzo por conseguir el capital, los recursos para poder hacer la obra primaria de hacer 

urbanizables los terrenos o los proyectos que hay propuestos por lo menos de vivienda, 

sobre todo de vivienda popular cuenten con eso Señor Alcalde, Señores del Concejo 

Municipal que  me voy a meter aun mas de cabeza para que logremos tener por lo menos un 

proyecto de vivienda popular y un poquito desahogar esa angustia, de nosotros primero 

porque nos buscan pero  también de la gente que no tiene su vivienda, decirles que el 

próximo lunes Señora Presidenta estará llegando acá al Concejo la invitación formal de 

nuestro despacho, pero también de la Presidencia de la Republica el próximo lunes 23 de 

julio estará la Señora Presidenta de la Republica  iniciando su gira de las festividades de la 
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Anexión del Partido de Nicoya aquí en Cañas, el año pasado estuvo aquí en el Concejo 

Municipal, esta vez estará la Señora Presidenta en el Barrio Las Palmas ahí estará haciendo 

Inauguración del Asfaltado del Barrio Las Palmas que por cierto quiero mencionarles y 

anunciarles que tampoco está dentro de la agenda y decirles que ya con el Señor Alcalde 

Lizanías Zúñiga López estamos haciendo un enorme esfuerzo para que de una forma unida 

mancomunada Municipalidad, Alcaldía y nuestro Despacho continuemos con el asfaltado 

de los Barrios de Cañas ya la Municipalidad y la Alcaldía prepararon una calle amplia en la 

Chorotega y la idea es que con El Ministerio de Obras Públicas y Transportes empezar ahí 

en una parte de la Chorotega, igual continuar con el trabajo que ya la Municipalidad tiene 

hecho el Barrio Unión- San Martin  y continuar con ese asfaltado, ya lo conversamos con el 

Director Regional del Ministerio de Obras Públicas y Transportes y ya eso vendrá en los 

próximos días, igual para el Imas que ha sido uno de los Barrios que por lo menos en los 

últimos veinte años casi todos los Alcaldes y casi todos los Diputados y casi todos los 

Regidores le han ofrecido el asfaltado al Imas y es injusto que sigan viviendo de sueños y 

no tengan el asfaltado entonces ya fuimos con el alcalde y con el Director Regional del 

Ministerio de Obras Públicas y Transportes  a ver el Imás y ver si entramos en un proyecto 

de Asfaltado al Imas como Barrio. Entonces decirles rápidamente que si la Señora 

Presidenta estará  el 23 de julio en las Palmas, les adelanto que estará siendo la 

inauguración de las Palmas y decirles que el Concejo está invitado y está invitado  todo el 

pueblo de Cañas ahí mismo se hará el anuncio ya de la Licitación Internacional de la 

Segunda Etapa del Proyecto de Riego Arenal- Tempisque ya ahí se anunciara la Licitación 

Internacional ahí ya va a presentarse y posteriormente estará en el Hogar de Ancianos 

haciendo una Inauguración a solicitud de Doña Luz Mari Ramírez y Don Abundio 

Gutiérrez, visitando al Hogar de Ancianos Mary Blanco ahí estará y finalizara la gira en el 

cantón de Cañas en la Empresa Bio Mar que va a generar riqueza y además mucho  empleo 

para el cantón de Cañas.  

Termino con lo siguiente como en los últimos días lo mencione ayer en la Feria del 

Agricultor en los últimos días ha habido incendios que se han querido levantar. Cada 25 de 

julio parece injusto que cada 25 de julio comiencen a manifestarse grupos contra el 

Gobierno, contra la Presidenta sea el Presidente que sea, me parece que en el cantón de 

Cañas no podemos permitir que nos vengan a estropear gente de otros pueblo, que nos 
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vengan a ensuciar, que nos vengan a contaminar la visita no solamente de la Presidenta sino 

también de toda la gente del gobierno ¿Por qué? Primero vienen hacer cosas, pero también 

vienen a comprometerse con otras cosas para Cañas y me parece que uno no puede recibir a 

los invitados estando en pleito en la casa, entonces esa era el mensaje que quería 

mencionarles y darles el día de hoy. Agradezco nuevamente Señora Presidenta esta 

oportunidad, Señor Alcalde, Señores del Concejo y felicito nuevamente a Doña Leticia y a 

sus hijos el homenaje que se le hace hoy a Don Oscar Arce muchas gracias. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Muchas gracias Señor Diputado vamos a escuchar de parte de la Lic. Karol Ruiz 

Vicealcaldesa de esta Municipalidad una Reflexión sobre el Cantonato de Cañas. 

 

           

Vicealcaldesa Karol Ruiz Rodríguez 

Gracias Señora Presidenta, muy buenas noches, Diputado Don Luis Fernando Mendoza, 

Miembros del Concejo Municipal, el Señor Alcalde Municipal, Representantes del Comité 

de Cultura, del Comité Municipal de Cultura, Familiares del señor Óscar Arce Fallas, Ex 

presidente municipal; Dedicados Especiales: Don Gonzalo Bianchini Sánchez, Don Álvaro 

Mesén Rojas, Doña María Blanco Obando, Don Antonio Porras Fernández, Don Antonio 

Tacsan Lam, Representantes de las diferentes instituciones del Cantón, funcionarios y 

funcionarias Municipales, Síndicos y Sindicas, Regidores Propietarios y Suplentes, 

Comunidad en general. 

Hoy es un día muy especial, en el cual nuestro cantón está cumpliendo el aniversario 

número 134. 

El 11 de julio de 1878, por decreto #9 emitido por el Gran Concejo Nacional de la 

República de Costa Rica se publica en la Gaceta #115 del 12 de julio de 1878, la creación 

del cantón de Cañas. La jurisdicción sería la misma que había ocupado la Villa de Cañas y 

que en ese entonces estaba demarcado por linderos naturales. 

Dicho decreto aparece firmado por el guanacasteco don Tomás Guardia, general en jefe del 

ejército y Presidente  de la República. 
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Este año con orgullo dedicamos esta celebración al señor Óscar Arce Fallas y a un grupo de 

ex-regidores que, valientemente y sin ningún interés, lograron con sus propios méritos 

construir lo que hoy es nuestro Cantón. 

A los familiares de los ex-regidores que ya fallecieron, nuestro eterno agradecimiento por 

estar compartiendo con nosotros esta importante fecha, ya que también son parte de esta 

transcendental historia.  

Falta mucho por realizar y corresponde a las futuras generaciones, continuar el camino que 

marcaron los forjadores de este cantón, sin olvidar las raíces que dieron origen a nuestra 

comunidad. 

Y para finalizar esta reseña, retomo las palabras del escritor cañero Don José Fabián Solano 

Alvarado: 

“La cálida tierra Cañera, 

se siente muy orgullosa de 

haber tenido hombres y mujeres, 

que han hecho historia.” 

 

“Gracias a estos baluartes que caminaron de primero, 

Cañas existe y seguirá desarrollándose, 

porque nuevas generaciones, 

seguirán el camino ya trazado.” 

 

Buenas noches y muchas gracias. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Muchas gracias Señora Vicealcaldesa, y ahora una vez más este Concejo quiere agradecer 

profundamente la colaboración constante y siempre eficaz del Comité de Cultura de Cañas, 

que siempre colabora con nosotros en estos eventos. Ahora vamos a tener de parte de la 

MSc Doña Teresita García también Ex Regidora Municipal una Reflexión sobre la 

Biografía de Don Oscar Arce Fallas, muchas gracias Doña Teresita. 
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MSc. Teresa García González 

Muy buenas noches, Señores Miembros del Concejo Municipal, presididos por la Señora 

Xinia Guevara Contreras, Señor Alcalde Doctor Lizanías Zúñiga López, Vicealcaldes 

Señora Karol Ruiz Rodríguez, Señor Abdel Caravaca, Señor Diputado Luis Fernando 

Mendoza Jiménez buenas tardes que dicha y que honor tenerlo por acá con nosotros en esta 

importante celebración, Señores Miembros del Comité de Cultura, Don Fabián, Don Iván, 

Don Álvaro y Don Adolfo, Doña Gina y la compañera Mercedes por razones muy 

especiales no pueden estar hoy acompañándonos por acá, Familiares del Homenajeado del 

día de hoy, su querida esposa Doña Leticia Wong, sus hijas Lizbeth, Enitza, su hijo Óscar 

Leonardo, familiares, Amigos y amigas del cantón de Cañas. 

Es muy importante para nosotros hoy también tener a invitados especialísimos como son: 

Don Gonzalo Bianchini Sánchez, Don Álvaro Mesén Porras, Doña María Blanco Obando, 

Don Antonio Porras Fernández, Don Antonio Tacsan Lam, de primer lugar quiero 

agradecer al Concejo Municipal por haber permitido al Comité de Cultura estar hoy aquí en 

este lugar celebrando precisamente además del 134 Aniversario del Cantonato de Cañas un 

homenaje a un hombre que por sus obras merece ser recordado y por sus luchas y logros es 

digno de admiración, también quiero decirles que en esta ocasión también muy agradecida 

por esta invitación que se nos hace y sobre todo porque me corresponde a mi leer la 

Biografía de Don Oscar Arce Fallas. 

 

Biografía de Óscar Arce Fallas 

 

Óscar Arce Fallas nació el 17 de enero de 1942 en la ciudad de Heredia, hijo del insigne 

maestro y supervisor de escuelas Narciso Arce Murillo y doña Alba Fallas Ramírez, ambos 

ya fallecidos.  Sus primeros años de infancia los vivió en Heredia y San José. Posterior al 

divorcio de sus padres, se trasladó a vivir, lo que narraba Óscar, unos de los años más 

lindos de su vida, en Puerto Jiménez de Limón al lado de su abuelita Fidelia. 

 

Su madre contrajo segundas nupcias con el señor Enrique Molina MacAdams, a quien 

Óscar siempre vio como su padre y compinche.  De la unión de don Enrique y doña Alba 

procrearon 3 hijos: Enrique (Q.D.G.), Heidi  y Allan; sus hermanos menores. 
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Desde niño se inclinó por la música, para navidades le pedía al Niño Dios una guitarra.  

Cuando joven integró tríos, rondallas, estudiantinas en los colegios donde estudió, junto a 

grandes maestros como el  Profesor Jesús Watson. 

 

La educación primaria la inició en la Escuela República de Argentina, San José y debido a 

los compromisos laborales de don Enrique, quien laboraba en el Poder Judicial, se 

trasladaron a vivir a Cañas, Guanacaste y por ende, culminó su primaria en la Escuela 

Monseñor Luis Leipold, en 1956. Desde ese momento, Óscar adoptó a Cañas como su 

cantón al cual amó y representó en diversas ocasiones a nivel nacional e internacional, 

realizando su mayor esfuerzo por ponerlo muy en alto. 

 

La educación secundaria la inició en el Liceo de San José,  la continuó en el Instituto de 

Alajuela y la finalizó en el Liceo Maurilio Alvarado Vargas, Tilarán en 1962. En su época 

de colegial conoció a la señorita Leticia Wong Torres, con quien novió largos años y esta 

relación culminó en matrimonio en el año 1962.  Óscar y Leticia procrearon tres hijos: 

Lizbeth, Enitza y Óscar Leonardo,  quienes  les heredaron cuatro nietos: Óscar Enrique, 

Irene María, Daniela Raquel y Fabricio Andrés. 

 

Óscar siempre se caracterizó por su don de gente, su espíritu afable, defensor acérrimo de 

las garantías sociales y el principio de solidaridad.  Era un hombre autodidacta, músico de 

vocación que no se resistía a interpretar diversas melodías acompañado de su requinto.  Fue 

director de la Rondalla Municipal, director del Grupo Musical Popular Impacto, compañero 

inseparable de Eduardo López, con quien integró el Dúo Corobicí,  jurado de los distintos 

Festivales de la Canción que se realizaban en la provincia de Guanacaste. Formó tríos con 

el Prof. Alvaro Araya, Omar Castillo, Leonel Arce, Prof. Miguel Ángel Rocha y el señor 

Antonio Cantero. 

 

Cursó estudios en Administración en convenio de la Universidad de Costa Rica y la Caja 

Costarricense de Seguro Social: Actualización de Ejecutivos, Administración por objetivos, 

Presupuesto por Programas. Participó en diversos congresos: II Congreso Internacional de 
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Administración de Servicios de Salud, V Congreso Nacional de Administración de 

Servicios de Salud y Jefes de Sucursales de la C.C.S.S. Participó en el Seminario Taller: 

Fases del Sistema Presupuestario. 

 

En el campo laboral,  inició en el año 1963 como Escribiente en el Poder Judicial, en 1964 

ingresa a laborar con la Caja Costarricense de Seguro Social como Oficinista 1, para luego 

ascender a Oficinista 2 y Oficinista 3,  debido a su entrega, dedicación, responsabilidad y 

su deseo de superación en el año 1968 fue ascendido como Jefe Administrativo de la 

Sucursal de la C.C.S.S. de Las Juntas de Abangares, en 1969, se desempeñó en el mismo 

cargo en la Sucursal de Santa Cruz,  en el año 1976 fue ascendido como Supervisor de 

Sucursales para la Región Chorotega, en 1978 fue Director Regional a.i. de la Región 

Chorotega y a partir del año 1979 hasta 1995 se desempeñó en propiedad como Jefe de la 

Sucursal de la Caja Costarricense de Seguro Social de Cañas, Guanacaste, cargo en el que 

se jubiló en 1995. 

 

En el año 1959 fue fundador y Jefe del Cuerpo de bomberos de Cañas, en 1968, fue 

fundador del Club de Leones de Cañas, en 1976 Director fundador del Grupo Musical 

Impacto, en 1985 Director y Profesor de la Rondalla de la Escuela Nocturna Monseñor Luis 

Leipold, en 1986, fue Presidente de la Asociación de Padres de Familia del Liceo Miguel 

Araya Venegas, en 1988 fue miembro y dirigente de ANAFA, del año 1990 a 1994 fue 

regidor propietario de la Municipalidad de Cañas, en 1991, 13 de abril, promovió la firma 

en Cañas del hermanamiento con la ciudad de Diriamba, República de Nicaragua y 

participó el 1º de junio en la firma del acuerdo de hermandad por parte del Concejo 

Municipal de Diriamba.   En 1992, fue Presidente del Concejo Municipal de Cañas, 

participó en las visitas oficiales a Diriamba, Nicaragua (1992, 1993). En 1992 fue 

presidente de la Comisión de Fiestas de Cañas. En 1997 fue Coordinador General del 

PUSC en Cañas. En el año 1998 fue miembro de la Junta Administrativa del IPEC de 

Cañas, Miembro de la Unidad Ejecutora del MOPT Ferry Tempisque  y Delegado 

Presidencial.   Desde  su cargo como Delegado Presidencial realizó múltiples gestiones a 

favor de la creación de las Escuelas INVU Las Cañas y la Escuela de San Cristóbal.  En el 

año 2000, fue presidente de la Junta de Salud de Cañas e integrante de la Compañía 
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Folclórica Internacional Caña de Azúcar en la que representó a Costa Rica en una gira a 

diversos lugares de Europa: Venecia, Norma, Apiro, Cingolo, Corropoli. 

 

El 8 de junio del año 2002,  lo sorprendió la muerte a sus escasos 60 años, dejando un  

valioso legado de trabajo comunal y  proyección cultural que hoy lo hacen acreedor del 

presente homenaje por parte del Concejo Municipal de Cañas y por su puesto del pueblo 

Cañero buenas noches muchas gracias. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Muchas gracias Doña Terecita ahora si alguno de los compañeros Regidores quieren 

referirse a cualquiera de estos aspectos. La compañera Regidora Thais Ocampo Campos. 

 

Regidora Thais Ocampo Campos 

Muy buenas tardes, Señor Diputado, Señores Regidores, Señoras Regidoras, Señores 

Síndicos, Señoras Sindicas, Señor Alcalde Don Lizanías Zúñiga López, Vicealcaldes, 

Señora Secretaria, Dedicados Especiales en un honor para nosotros contar con la presencia 

de ustedes acá hoy, Familia Arce Wong amigos de hace muchos años, Publico en General, 

Amigos de Instituciones y Amigos y Compañeros de Liderazgo y Desarrollo de este 

Cantón. 

Les voy hacer una breve reseña de mi gran compañero y querido amigo Oscar Arce, trabaje 

a la par de Oscar muchos años, fuimos compañeros de institución en diferentes sucursales 

pero siempre participábamos en grandes reuniones, cuando el llega a Cañas a desempeñarse 

como Jefe Administrativo de esta institución en el cantón de Cañas nos correspondió ser 

compañeros, lo tuve un año como jefe y luego un día me llama Don Oscar y me llama el 

Doctor Mario Chaves amigo queridísimo y que en paz descanse también, me llaman a la 

oficina recuerdo muy bien que Oscar puso cara como de bravo y nunca estaba así, siempre 

sonreía, siempre daba ese estimulo a los compañeros para que siguiéramos trabajando, tal 

vez alguna situación con un paciente y demás pero el siempre tenía las palabras adecuadas 

para sacarnos de esa depre y me dice bueno Doña Thais lo siento mucho pero tenemos una 

noticia para usted y si digo yo claro ya ¡Me cortaron el rabo! Cuando ya después sonrió y 

me dice no sentate. 
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 La Caja en ese momento tenía un proceso de Descentralización y Renueva Organización, 

donde la parte Administrativa, la parte de Sucursales se separaba administrativamente y la 

parte medica lo mismo entonces ya iban hacer dos unidades pertenecientes a una misma 

institución, dos unidades programáticas diferentes. 

Cuando me lo explico el Doctor Chaves la situación y me dijeron, queremos que usted 

asuma la administración del Área de Salud Medica o sea de la parte Medica de la Caja, en 

ese momento yo les dije yo no sé nada, yo era secretaria y recuerdo las palabras de Oscar 

Aquí tenes un maestro yo te voy a guiar y vos vas a salir adelante, y ahí comencé 

valientemente porque siempre me han gustado los retos y dije yo adelante y así fue como 

con Don Oscar y el Doctor Mario Chaves llegue a la Administración de la parte Medica de 

la Caja en Cañas y ahí fueron 30 años de ser Administradora gracias a la enseñanza de esas 

dos grandes personas; ¿y qué decirle a Leticia? Siempre mi amiga desde juventud, una gran 

mujer, inteligente, una chica muy buena, muy buena compañera, buena amiga así es que 

hoy toda esa vida de Oscar ha sido una vida de logros, primero en una familia bellísima, 

segundo dejo huella porque hoy lo estamos demostrando acá, dejo huellas en el desarrollo 

de este cantón y eso es la razón por la que hoy estamos aquí todos los amigos acompañando 

a la Familia Arce Wong y decirles a estas muchachas que tuvieron un gran padre, Leticia 

un gran esposo, me acuerdo el día que Oscar falleció llegue a penas me avisaron y me dice 

Leticia Thais se nos fue Arce, nos dejo y le digo si Leticia nos dejo pero está feliz salgamos  

porque el ahora ahí va a quedar y ahí está su huella y desde ahí el nos va a estar 

acompañando a todos así es que mi mas eterno agradecimiento por esa amistad de su padre 

y su esposo  y yo sé que muchos de acá también como lo dijo el Señor Diputado muchos lo 

recordamos con mucho amor gracias buenas tardes. 

 

Regidor Roy Zúñiga Rodríguez 

Buenas tardes compañeros Regidores y Síndicos tanto Propietarios como Suplentes, Señor 

Alcalde Lizanías Zúñiga López, Señora Vicealcaldesa Karol Ruiz Rodríguez, Señor 

Vicealcalde Abdel Caravaca, Señora Secretaria, y en especial a todos ustedes todos son 

invitados especiales, realmente me complace ser partícipe de esta sesión Extraordinaria, la 

que reúne a tanta gente linda de este cantón, gente que ha sido pionera en el desarrollo de 

esta comunidad, gente que ha dejado su legado con sus acciones a través de los años, 
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realmente me complace recordar hoy a Don Oscar Arce, a quien conocí en su momento, 

felicito a Doña Leticia que se que es una gran mujer y también a sus hijos, a Osquítar, a 

Enitza  y a Lizbeth que también han sido parte del desarrollo de esta comunidad, el día de 

hoy me complace ser partícipe de esta sesión de este homenaje que le hacemos a Don Oscar 

Arce y que viene acompañarnos en este salón donde ya tenemos a otras personas que yo a 

veces siento también como que no vigilan, de gente que pasaron por este Concejo 

Municipal y aportaron grandes ideas, lucharon por muchas de las obras por las que hoy 

gozamos los cañeros, hay un versículo bíblico que dice que: “Por sus Obras los 

conoceréis”. Y así es hoy le hacemos un homenaje a Don Oscar Arce pero aquí tenemos a 

gente muy importante que ha aportado también su granito de arena en esta comunidad, Don 

Antonio Tacsan, Don Gonzalo, Don Álvaro, Don Luis Salazar bueno todos realmente todos 

son gente que han marcado la historia de esta cantón de Cañas y que mejor fecha que 

celebrar el 134 Aniversario del Cantonato de Cañas para rendirle un pequeño tributo a 

gente que han dejado huella en nuestra comunidad. Un abrazo para la Familia de Don Oscar 

y espero que esta actividad lejos de sentirnos tristes por no tener a ese gran amigo pues 

sentirnos emocionados por recordarle y espero que así sea siempre buenas tardes a todos. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Muchas Gracias compañero Roy Zúñiga Rodríguez, vamos a proceder ahora a la 

develación de la fotografía de don Oscar Arce Fallas, vamos a llamar a Doña Leticia y al 

Señor Alcalde para que nos acompañen a develación de la fotografía. Si quieren 

acompañarla otros miembros de la Familia Leo, Enitza, o Lizbeth ¿Si quieren acompañarla 

ustedes también?. 

 

Alcalde Lizanías Zúñiga López 

En primer lugar decirles que me siento honrado, que no es solamente como Alcalde si no 

como Lizanías Zúñiga, tener la oportunidad tan bonita en un momento de estos de hacer la 

develación de una persona que se preocupo por su pueblo, y se preocupo por dejar una 

estela por donde paso de cariño, de respeto, de amor y de buenas costumbres diría yo, así es 

que sépanlo la Familia de Don Oscar que yo me siento muy honrado y le doy gracias a Dios 
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porque me ha puesto en un momento de estos, de veras que me siento bien y no puedo 

negarlo y hacer la develación sin antes manifestar este sentimiento que me embarga. 
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Señora Leticia Wong 

Muy buenas noches a todos, al Concejo, al Comité de Cultura, Don Antonio Tacsan, y a 

todos los que están aquí reunidos, les agradezco mucho por este gesto que tuvieron con mi 

esposo, muchísimas gracias a todos y que Dios los bendiga. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Muchísimas gracias a Doña Leticia, al Señor Alcalde y queremos ver si alguno de los 

familiares quiere tomar la palabra tendremos mucho gusto en escucharlos. 

 

Señora Lizbeth Arce Wong 

Buenas noches amigos todos, en este momento me siento muy orgullosa y muy complacida 

así que vamos a romper el protocolo con los saludos especiales para el Diputado y la 

Presidenta del Concejo y el Señor Alcalde, amigos realmente me siento muy honrada y en 

nombre de mi Familia quiero agradecer este gesto tan significativo, para nosotros en 

memoria de nuestro querido padre, sinceramente nos sentimos muy honrados que este 

digno Concejo Municipal haya tomado el acuerdo de realizar este homenaje en memoria de 

nuestro papá, sinceramente quisiera en primer lugar elevar una plegaria a Dios que nos 

concede esta oportunidad de compartir entre amigos, entre cañeros, entre miembros de esta 

comunidad y en el marco de la celebración de los 134 Aniversario del Cantonato, porque 

realmente creo que esa fotografía de mi papá al lado de Doña Sofía, Don Alfonso, Don 

Máximo, Don Manuel y Don Antonio, es simbólica y es representativa de tantos hombres y 

tantas mujeres  cañeras que han luchado por este Cañas que tenemos hoy y un ejemplo de 

eso pues tenemos acá a Don Gonzalo Bianchini, Don Álvaro Mesén Rojas, Doña María 

Blanco, Don Antonio Porras Fernández, Don Antonio Tacsan Lam, nuestros queridos 

regidores, el Señor Alcalde Lizanías Zúñiga López, El Señor Diputado, muchos, los 

Síndicos, las personas que trabajan en las comunidades alejadas también entonces es algo 

simbólico para ese trabajo que realizan tantos hombres y tantas mujeres por el bien de  

nuestro cantón; y quiera pedirle también a nuestros Dios la oportunidad de seguir contando 

con personas visionarias como estas que tenemos acá, como muchas que ya se nos fueron 

para que podamos tener hombres y mujeres acá que vean en este noble trabajo que se 

realiza desde estas curules que es un mueble de trabajo por ahí lo decía alguno de los que 
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antecedieron en la palabra, casi a honoren sacrificios, esfuerzos, mucho trabajo por lograr a 

veces cosas muy pequeñas que los que estamos ahí afuera no valoramos, porque tal vez no 

hemos tenido la oportunidad de pasar por aquí pero si en algunas   ocasiones criticamos, en 

algunas ocasiones hacemos comentarios mal sanos y no nos damos cuenta de que mucho de 

lo que tenemos es gracias al esfuerzo de esas personas que pasan  largas horas de su tiempo 

acá reunidas, en Comisiones realizando esfuerzos bastante trabajo complicado, tocando 

puertas para lograr beneficios para nuestro cantona así que quisiera también pedirle a Dios 

que chicos y chicas, mucha juventud para que puedan estar acá dirigiendo los destinos de 

nuestro cantón y haciendo cada vez más grande a Cañas gracias Señores Regidores, gracias 

Señor Alcalde, gracias Amigos y Amigas, todos los aquí presentes, realmente no tenemos 

palabras para agradecerles este gesto tan noble, solamente  pedirle a Dios que los siga 

iluminando para que sigan, para que continúen dirigiendo los destinos de nuestro querido 

Cañas muchísimas gracias y que Dios los bendiga. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Vamos a proceder a entregar este arreglo floral a Doña Leticia como símbolo también de 

este Concejo, que representa todo el pueblo, que representa a toda la comunidad en 

agradecimiento y de simpatía por todo el trabajo que hizo no solamente Don Oscar, si no 

también Lizbeth que sabemos que creo o ha sido hasta el momento la Regidora más joven 

que hemos tenido acá en este Concejo y que también ella fue Presidenta de este Concejo. 

Vamos hacer entrega de este ramo muchas gracias. 

 

El compañero Regidor Adolfo Cascante Rodríguez va hacer uso de la palabra. 

 

Regidor Adolfo Cascante Rodríguez 

Gracias Señora Presidenta Xinia Guevara Contreras, compañeros y compañeras Regidores, 

Síndicos, Señor Alcalde Lizanías Zúñiga López, Señores Vicealcaldes, Señora Secretaria, 

Señor Diputado Luis Fernando Mendoza, distinguidos invitados especiales y gente que hoy 

nos acompaña, la Asociación de Educadores Pensionados ha querido entregar un ramo de 

flores a nuestra querida compañera Leticia Wong Torres y a su Familia, en estos momentos 
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compañeras de la Junta Directiva van hacerle entrega de este ramo de flores gracias Señora 

Presidenta. 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras 

Bueno ya cumplidos los actos protocolarios procedemos hacer el cierre de la sesión. 

 

 

 

 

Se da por concluida la sesión a ser las dieciocho horas con veinticinco minutos. 

 

 

 

Regidora Xinia Guevara Contreras           Verónica Bravo Salas  

Presidente Municipal                                  Secretaria a.i. del Concejo Municipal 


